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Compte rendu de réunion N°17 du Comité « Développement 

durable – Ecologie » 

Du Mardi 10 janvier 2023 à 18h30 Salle du Conseil 
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Mme RABARIJAONA Ludivine 

M. BRUSTON Joel 

 

Mme BOYE Brigitte 

Mme BOULP Lauriane 

M. Philippe GAURIER 

M. Christophe COMORETTO 

Mme Sophie MOREAU 

Mme MIRASSOU Florence 

Mme SOBIERAJEWICZ Fatiha 

M. SABATHIE René 

ludivine.ravarijaona@mairie-lherm.fr 

joel.bruston@mairie-lherm.fr 
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Citoyens  

M. ARQUE Georges 

M. BROUILLAUD Christophe 

Mme DORIANE Silvestre 

M. PARANTHOEN Mathieu 

Mme DASSONVILLE Amélie 

Mme MASSON Martine 

M. ANASTASE Matthieu 

Mme ROUALDES Stéphanie 

Mme RAIZONVILLE Catherine 

M. BERTHELEMY Michel 

LOW-KAME Dominique 

LOW-KAME Thierry 

MJC LHERM Magali 

MARCHESAN 

CORVINOT Michel 

GUITER Christian 
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Alchimistes 
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Prochaine réunion : Mardi 28 février à 18h30 à la Salle du Conseil 

I. Objet de la réunion : 

1. Présentation de la démarche de compostage par « Les Alchimistes » 

2. Point sur les plantations prévues et le chantier participatif Zac de Coucoures 

3. Point sur les projets participatifs 

4. Outil de suivi du « Pacte pour la Transition » à mi-mandat 

5. Questions diverses 
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II. Points abordés 

1. Présentation de la démarche de compostage par « Les Alchimistes » 

Cf. support de présentation de Guillaume Callac 

 

Rappel du contexte : obligations règlementaires au 1er janvier 2024 de valoriser ses biodéchets. 

 

La collecte par Les Alchimistes est l’une des solutions explorées par les comités DD/RS pour la valorisation des 

biodéchets du restaurant scolaire. 

 

Présentation de la société « Les Alchimistes » 

130 salariés, 2 structures favorisant l’insertion 

L’entreprise collecte des biodéchets en ville à vélo (35L) + vente du compost « les Alchimistes » Bio local NFU 44-

051 (agriculteurs bio, Blagnac, Colomiers…) ~50e/T ou sous-traitance pour méthanisation (clients type 

Intermarché…) 

Possibilité de négocier la récupération de compost dans le contrat (~ 500 kg/an). Livré par sachet de 2L ou par 

remplissage d’un bac. 

Les biodéchets sont valorisés en 10 à 12 semaines. 

 

+ Compostage de couches fertiles (Paris) pour des crèches 

+ Valorisation d’urines 

+ Expérimentation en cours pour la collecte auprès des ménages en PAV (points d’apport volontaires) dans une 

commune. 

 

Les Alchimistes revendent aussi leurs électro-composteurs à des communes… 

 

Les tarifs dépendent du volume, du nombre de levées, de la qualité du tri… 

 

 

Cas du Lherm : 

Collecte en véhicule thermique 

Possibilité de récupérer plusieurs points de collecte (collège, maison de retraite, commerçants…) pour réduire les 

coûts et remplir le camion (1 camion = 18 bacs = 720kg max). 

Mr. Callac et Joël ont visité le collège et évoqué cette solution avec la principale. 

/!\  Le collège a déjà un contrat avec Cler-Verts (méthanisation). 

Il sera difficile donc d’avoir un devis incluant le collège. 

 

La collecte doit être simple (rampe nécessaire => coût d’aménagement). 

Un local réfrigéré est nécessaire pour une collecte hebdomadaire, sinon il faut 2 tournées par semaine. 

Les bacs sont collectés, remplacés, vidés et nettoyés par les alchimistes. 

Les équipes concernées sont formées au tri (tri de mauvaise qualité => surfacturation), sensibilisation, consignes… 

L’extranet permet de suivre et tracer les données (peut-être utiliser en entrée de notre RSE). 

 

Collège : ~ 36 semaines x 400kg = 14 T/an => 10 bacs de 120L 

Restaurant scolaire : 35 kg/j => 2 à 3 bacs 

 

Une usine de méthanisation de biodéchets est en projet à Cazères. 
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2. Point sur les plantations prévues et le chantier participatif Zac de Coucoures 

Tous les arbres sont arrivés aujourd’hui. 

 

- Plantations Zac de Coucoures :  

Le terrain est prêt. 

Chantier participatif le 21/01/23 matin avec Arbres et paysages d’Autan. 

Reporté au samedi 4 mars à 14h du fait du mauvais temps (terrain gorgé d’eau) et du gel. 

 

- Plantations de la haie entre les Jardins du Riou Tort et l’aire de jeux : 

Les trous ont été faits. 

 

- Plantations du verger participatif : 15 fruitiers 

Invitations lancées pour le 21/01/23 après-midi. Reporté également 

Assia est d’accord pour préparer le sol. 

Le cabanon est toujours en attente du retour de l’ABF (l’association souhaiterait contacter directement l’ABF : à 

voir avec Brigitte Boyé). 

AG des Jardins du Riou Tort le 27/01/23 

 

3. Point sur les projets participatifs 

- Gratiferia : animation au marché dimanche dernier qui a très bien marché ! 

-  
- Atelier partagé : conférence sur les panneaux solaires dimanche dernier (une 20n de personnes) 

Pour apprendre à monter ses panneaux soi-même. 

Les supports seront partagés avec les comités DD-Ecologie et transition énergétique. 

 

- Verger participatif : voir ci-dessus… 

 

Prendre des nouvelles des 3 autres projets (Labo numérique, La Cours de récréation imaginée par les enfants et 

Notre Cabane lhermoise). 

 

4. Outil de suivi du « Pacte pour la Transition » à mi-mandat 

Rappel du contexte :  

Lherm a signé le « Pacte pour la Transition » et a opté pour un engagement de niveau 1 pour 11 thèmes (voir détail 

du pacte sur le drive du comité DD). 

Lherm s’est associé avec 3PA qui nous conseille dans la mise en œuvre du pacte et suit notre avancée par rapport à 

nos engagements. 

Joël propose que notre comité effectue ce suivi via l’outil internet mis à disposition et joue ce rôle de conseil. 

Réfléchir à la façon dont nous pourrions effectuer ce bilan : enquête citoyenne, bilan réalisé par les citoyens du 

comité… 

 

5. Questions diverses 

Pas de questions. 

 

6.  Annexes 

• Compte-rendu de la réunion RS/DD du 15/11/22 dans le répertoire « Réunion n°16 du 15-11-2022 » 

• Supports de présentation « Les Alchimistes » dans le répertoire « Compostage » 

Tous ces documents et répertoires sont accessibles par le lien :  https://urlz.fr/efrW 


